

Prema dostavljenom stručnom mišljenju glavnog konzervatora za arheologiju Uprave za zaštitu kulturne baštine mr. sc. Zorana Wiewegha od 15. listopada 2021., istraživanja su rezultirala nalazima intaktnih rimskih paljevinskih grobova u zapadnom dijelu istraživane površine. Ti su grobovi dio rimske nekropole čije je postojanje vezano uz trasu prometnice koja se vjerojatno pružala uz sjeverne padine povijesne jezgre današnjeg Bakra, u smjeru istok-zapad. Isto tako, zapadno od ovih nalaza, na k. č. 2060/1 i 2060/2 k. o. Bakar, zabilježeni su nalazi rimskih kamenih urni tijekom iskopa za potrebe izgradnje privatnih garaža (nalazi su pronađeni bez provedbe zaštitnog arheološkog istraživanja). U istočnom dijelu istraživane površine planirane gradnje zabilježeni su slojevi nasipavanja s pokretnim nalazima keramike i iz razdoblja prapovijesti, antike te srednjega i novog vijeka, uz napomenu da taj dio terena zbog visine nasipnog sloja nije bilo moguće arheološki istražiti do geološke osnove, odnosno do kulturnih slojeva, te postoji visok potencijal pronalaska arheoloških struktura u dubljim slojevima tog dijela terena.

Slijedom navedenog, zaštitna arheološka istraživanja potrebno je provesti unutar tlocrtnih gabarita ukupne površine iskopa predviđenog za izgradnju planirane garaže, kao i na trasama iskopa za potrebe polaganja planirane infrastrukture (vodoopskrba, odvodnja, elektroinstalacije i sl.).

Na području obuhvata projekta na kojem je planirano hortikulturno uređenje potrebno je osigurati arheološki nadzor na svim pozicijama na kojima je planiran iskop zemlje, a u slučaju pronalaska arheoloških struktura, potrebno je provesti zaštitna arheološka istraživanja.

Također treba naglasiti da rezultati zaštitnih istraživanja mogu utjecati na izmjenu projekta. U slučaju iznimno važnog nalaza, moguća je prilagodba planirane građevina na način da arheološki nalazi budu fizički zaštićeni ili prezentirani. Sve arheološki istražene nepokretne strukture koje se nalaze niže od kote potrebne za planirane građevinske radove, potrebno je sačuvati *in situ* (prekrivanjem geotekstilom i nasipavanjem odgovarajućim zaštitnim slojem), te je završnu situaciju prije građevinskih radova potrebno arheološki dokumentirati.

Po ovlaštenju ministrice

PROČELNICA:

dr. sc. Biserka Dumbović-Bilušić, d.i.a.

Dostavlja se:

1. Naslovu
2. Primorsko-goranska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, Riva 10, 51000 Rijeka
3. Arhikon d.o.o., Ulica Fraterščica br. 44, 10 000 Zagreb
4. Arheo Kvarner d.o.o., Grohot 6, 51 516 Vrbnik
5. Pismohrana-ovdje